
                

 

Αθήνα, 30 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  

1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

2. Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

3. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία Ζαχαράκη 

4. Υπουργό Εσωτερικών. κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

 

Θέμα:  «Φοιτήτρια Κοινωνιολογίας καταγγέλλει δημόσια τη ΛΟΑΤΚΙ κοινότητα 

για τα άσεμνα και βαθύτατα προσβλητικά συνθήματα κατά της Ορθόδοξης 

πίστης, για την αήθη προσβολή της θρησκευτικής συνείδησης των 

Ελλήνων πολιτών, την απρόκλητη ρητορική βίας / μίσους, αλλά και για 

την απαράδεκτη έκθεση ανηλίκων μαθητών που έλαβαν μέρος στην 

ιδεολογικοπολιτική εκδήλωση «υπηρηφάνειας» (PRIDE) που διεξήχθη 

προσφάτως στο Ρέθυμνο Κρήτης» 

 

Έντονες αντιδράσεις έχει προκαλέσει στην κοινή γνώμη η τοποθέτηση από τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης φοιτήτριας με τη ψηφιακή ονομασία @lyragew, η οποία μέσω 

βίντεο που έλαβε μεγάλη δημοσιότητα, κατήγγειλε σειρά ακραίων περιστατικών που 

σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια της πρόσφατης ανεκδιήγητης πορείας «Pride» στο 

κέντρο του Ρεθύμνου, εκδήλωση η οποία είχε διαφημιστεί με αφίσα σε ομαδική 

συνομιλία της σχολής της (μέσω μηνυμάτων κινητού) και συνοδεύτηκε από 

πρόσκληση για «drag show» (για να κλείσει ωραία η βραδιά…), αναφέροντας 

χαρακτηριστικά: «σας περιμένουμε όλα», αντί για το ορθό «όλες ή/και όλους». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5747

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/5/2026



Πιο συγκεκριμένα, η ίδια ανέφερε πως επιστρέφοντας από την εργασία της βρέθηκε 

τυχαία ενώπιον της «υπερήφανης» πορείας, στην περιοχή της ‘Μεγάλης Πόρτας’ 

Ρεθύμνου, όπου αναγκάστηκε να παραμείνει επί μακρόν, έως ότου ολοκληρωθεί η 

πομπή εκατοντάδων συμμετεχόντων. 

Σύμφωνα με τις δημόσιες καταγγελίες της, κατά τη διάρκεια της δράσης ακούστηκαν 

συνθήματα, στα οποία οι διαδηλωτές έθιξαν τα «Θεία» προκειμένου να κάνουν 

ομοιοκαταληξία με φαιδρά αυτοσχέδια στιχάκια, προσβάλλοντας ευθέως την Παναγία 

και την Ορθόδοξη πίστη, γεγονός που προκάλεσε δικαιολογημένη αγανάκτηση σε 

μεγάλο τμήμα της τοπικής κοινωνίας. Η ίδια πάντως δήλωσε με νόημα πως: «στο 

όνομα της υπεράσπισης δικαιωμάτων, θίγονται τα θεία και η πίστη εκατομμυρίων 

ανθρώπων, μόνο και μόνο για λόγους πρόκλησης και εντυπωσιασμό..ύ». 

Παράλληλα, η καταγγέλλουσα αναφέρθηκε και σε συνθήματα με σαφή αναφορά σε 

προτροπή και χρήση βίας, όπως το «Κλωτσιές με δωδεκάποντο να βάλετε μυαλό», 

επισημαίνοντας την πρόδηλη αντίφαση μεταξύ της απαίτησης για καταδίκη βίας από 

τους υποστηρικτές των μειοψηφικών συλλογικοτήτων, ενώ ταυτόχρονα οι ίδιοι οι 

υπέρμαχοι - τάχα - των ανθρώπινων δικαιωμάτων και της συμπερίληψης, όχι μόνο 

ανέχονται, αλλά απεναντίας ενθαρρύνουν τη χρήση άκρως επιθετικών χαρακτηρισμών 

και διχαστικών εκφράσεων μίσους και προσβολής εναντίον της Πατρίδος, της 

Ορθοδοξίας, της παραδοσιακής Οικογένειας και κάθε αξιακού κώδικα των Ελλήνων, 

σε οποιαδήποτε δημόσια εκδήλωση ορθοπολιτικού ακτιβισμού και ψευτοπερηφάνιας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί επίσης η δημόσια αναφορά της για παρουσία παιδιών 

ηλικίας δημοτικού σχολείου, τα οποία συμμετείχαν ενεργά στη ξέφρενη δράση των 

διαταραγμένων ενηλίκων και σαν να μην έφτανε αυτό, κρατούσαν σημαιάκια των 

ΛΟΑΤΚΙ και περιφέρονταν σε χώρο που ακούγονταν υβριστικά και χυδαία 

συνθήματα, με σαφείς αναφορές και υπαινιγμούς σεξουαλικού περιεχομένου.  

Το ζήτημα αυτό εγείρει σοβαρά ερωτήματα σχετικά με την προστασία της παιδικής 

ηλικίας, την ευθύνη γονέων και κηδεμόνων και την εγκληματική ανεπάρκεια των 

διοργανωτών που εκθέτουν ανεπανόρθωτα ανήλικα παιδιά, σε τέτοιες απαράδεκτες 

συμπεριφορές. 

Επιπλέον, η φοιτήτρια κατήγγειλε ότι η συγκεκριμένη πορεία δεν είχε χαρακτήρα 

πολιτικού ή κοινωνικού ακτιβισμού ειρηνικής διεκδίκησης, όπως πχ η απαίτηση ίσων 



δικαιωμάτων και ευκαιριών, η ατομική ελευθερία κλπ, αλλά τουναντίον, μετετράπη σε 

πεδίο πολιτικής και ιδεολογικής πρόκλησης και προπαγάνδας από αντιεξουσιαστικές 

ομάδες, οι οποίες, μέσω του αντιθρησκευτικού και αντικοινωνικού παραληρήματος, 

επιχείρησαν να επιβάλουν κλίμα φόβου, διχασμού και πολιτισμικής απαξίωσης 

απέναντι στις παραδοσιακές αξίες της Ελληνικής κοινωνίας. 

Επισημαίνεται πως τα τελευταία χρόνια, με τη φρενίτιδα διεξαγωγής τέτοιων 

«φεστιβάλ», ανακύπτουν συνεχώς σοβαρά ζητήματα νομιμότητας (και προστασίας) 

θεμελιωδών συνταγματικών δικαιωμάτων, όπως πχ της δημόσιας τάξης, της 

ασφάλειας, της  ανεξιθρησκίας κλπ, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για την κοινωνία μας. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχουν λάβει γνώση οι αρμόδιες αστυνομικές και εισαγγελικές αρχές για τις σοβαρές 

καταγγελίες που δημοσιοποίησε η φοιτήτρια σχετικά με την πρόσφατη πορεία 

ψευτοπεραφάνιας των ΛΟΑΤΚΙ στο Ρέθυμνο; 

2. Έχει διαταχθεί προκαταρκτική εξέταση ή άλλη εισαγγελική διερεύνηση για όλα τα 

επαίσχυντα και απαράδεκτα συνθήματα που ακούστηκαν δημοσίως από τους 300 

περίπου θιασώτες της «διαφορετικότητας», οι οποίοι - όπως επωνύμως καταγγέλλεται- 

προσέβαλαν ανερυθρίαστα την Υπεραγία Θεοτόκο, την Ελληνορθόδοξη πίστη, καθώς 

και τα αγνά θρησκευτικά αισθήματα των παρευρισκόμενων Ελλήνων πολιτών; 

3. Μπορείτε να μας ενημερώσετε σε ποιες ενέργειες προέβη η Ελληνική Αστυνομία κατά 

την εκδήλωση, αλλά και μετέπειτα αυτής, προκειμένου να διασφαλίσει τη δημόσια 

τάξη και τη διερεύνηση τυχόν αυτεπαγγέλτως διωκόμενων αδικημάτων; Υπήρξε 

στοιχειώδης επιχειρησιακή οδηγία της ΕΛ.ΑΣ. για την επ’ αυτοφώρω σύλληψη 

υβριστών θρησκεύματος ή υποκινητών βίας σε συναθροίσεις; 

4. Έχει διαταχθεί προανάκριση για δημόσια υποκίνηση σε βία ή μίσος (άρθρο 184 ΠΚ, 

Ν. 927/1979), προσβολή θρησκεύματος / καταφρόνηση θρησκείας (άρθρα 198 - 199 

ΠΚ), διέγερση σε διάπραξη εγκλήματος μέσω συνθημάτων (άρθρο 184 - 186 ΠΚ), 

διατάραξη κοινής ειρήνης (άρθρο 189 ΠΚ), έκθεση ανηλίκων σε περιβάλλον με 

σαφείς προτροπές βίας ή απρεπείς εκφράσεις που δύνανται να βλάψουν την ηθική τους 

ανάπτυξη (κατ’ εφαρμογή του άρθρου 1532 ΑΚ και συναφών διατάξεων προστασίας 

ανηλίκων), καθώς και τυχόν παραβάσεις του Ν. 4624/2019 ή άλλων ειδικών 

διατάξεων περί εκδηλώσεων; 



5. Ποιοι φορείς, συλλογικότητες ή/και σωματεία είχαν την ευθύνη διοργάνωσης και 

συμμετοχής της συγκεκριμένης ασεβούς εκδήλωσης και από ποιον δόθηκε η σχετική 

άδεια πραγματοποίησής της (και με ποιους όρους); 

6. Θα αναζητηθούν διοικητικές κυρώσεις (βάσει του Ν.4703/2020) και ενδεχόμενες 

ποινικές ευθύνες, εφόσον κανείς από τους διοργανωτές δεν έλαβε τα απαραίτητα 

μέτρα αποτροπής συνθημάτων βίας και θρησκευτικής ασέβειας, ενώ απεναντίας 

ανέχθηκε ή/και ενθάρρυνε τις χυδαίες εκφράσεις προσβολής κατά της Χριστιανικής 

πίστης; 

7. Γνωρίζετε αν τηρήθηκαν τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα για την προστασία ανήλικων 

παιδιών και εφήβων, τα οποία παρά το γεγονός πως αγνοούν βασικές βιολογικές και 

σεξουαλικές έννοιες, εντούτοις συμμετείχαν ενεργά - προφανώς με την καθοδήγηση 

ενηλίκων - στη δημόσια πορεία των ανώμαλων καρναβαλιστών, κραδαίνοντας 

μάλιστα «πολύχρωμα» σημαιάκια της ‘λαμπρής’ κοινότητας; 

8. Προτίθεται η κυβέρνηση να εξετάσει θεσμικές παρεμβάσεις, ώστε δημόσιες 

εκδηλώσεις οποιασδήποτε ιδεολογικής ή πολιτικής κατεύθυνσης να διεξάγονται πάντα 

με σεβασμό προς τη θρησκευτική πίστη των Ελλήνων, τα Εθνικά μας σύμβολα και την 

κοινωνική μας συνοχή; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




